

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение  
«Средняя общеобразовательная школа №3  
имени Героя Советского Союза Михаила Петровича Девятаева»  
г. Невельска Сахалинской области

✕

Муниципальный этап Всероссийской акции «Я - гражданин России».  
Номинация «Развитие добровольческих практик».

Паспорт проекта

Тема «Опасные ситуации в подростковом возрасте».

Выполнили: члены Волонтерского отряда «Дети XXI века»

Руководитель: Муковникова А.В.

И. о. директора МБОУ «СОШ №3 имени Героя  
Советского Союза М.П. Девятаева»  
г. Невельска Сахалинской области



В жизни существует много вещей, на которые мы особо не обращаем внимания, не считая их опасными. Но они на самом деле могут очень сильно нам навредить: испортить отношения с другими людьми, ухудшить характер, нанести психологический и физический ущерб.

В современном обществе жизнь и здоровье людей постоянно подвергаются опасности. Подросток находится под воздействием достижений технического прогресса, которые не всегда являются положительными. Влияние телевидения (демонстрирующего жестокость и насилие), опасности в социальных сетях, и самое страшное – наркомания и алкоголизм, жертвами становятся дети.

Обязанность каждого взрослого человека – свести возможность риска подростка до минимума.

Каждый из нас уже в осознанном, школьном возрасте выбирает с кем общаться, кому подражать и чем увлекаться в свободное время.

Каждому человеку принадлежит величайшая ценность – его жизнь, единственная и неповторимая. Вероятно, трудно найти человека, который не пытался бы осмыслить свою жизнь, понять свое предназначение, ведь человек – существо, наделенное разумом и чувствами.

Каждый из нас, "делая шаг" понимает, к чему может привести этот "шаг" и какую ответственность мы несём за свои поступки.

Народная пословица гласит: «Жизнь прожить – не поле перейти». Овладение «наукой жизни» – важнейшее условие самореализации личности, раскрытия ее творческого потенциала, достижения ею жизненного успеха. Данный проект раскрывает тему об опасностях, которые рядом, о том, как бороться с ними, как сказать соблазнам нет. К сожалению, нередко человек сам становится врагом самому себе, если он оказывается в плену пагубных привычек и пристрастий!

Актуальность исследования отношения к вредным зависимостям современными подростками обусловлена рядом обстоятельств. К сожалению, подростки проводят много времени за компьютерными играми и соц. сетями.

Из-за просиживания за компьютерами, начинаются ссоры с родителями. Родители начинают давить на ребенка, что он ничего не делает. Из-за этого у ребенка начинаются психические расстройства и мысли погубить себя. Некоторые подростки начинают курить, употреблять спиртные напитки.

Большинство случаев потребления вредных средств молодыми людьми связано с целью повысить свое настроение, и причиной, по которой они впервые стали их употреблять (спиртные напитки, сигареты, наркотики) является желание попробовать. По моему мнению, негативные последствия, которые несут эти пороки, оказывают, прежде всего, вред здоровью.

Цель проекта:

1. Предостеречь старшеклассников от нежелательных поступков.
2. Разобрать «ловушки», которые поджидают их на жизненном пути.
3. Формировать адекватные жизненные ценности и ответственное отношение к своему здоровью.

Задачи проекта:

1. Помочь учащимся получить достоверную информацию об опасностях, подстерегающих современную молодёжь и их влиянии и личность.
2. Формировать у учащихся понимание значимости данной проблемы в обществе, желание предупредить проблему.
3. Помочь сформировать активную жизненную позицию.
4. Способствовать жизненному самоопределению и социальной адаптацией.
5. Разработать буклет «Профилактика негативных явлений среди подростков».

Предполагаемый результат:

- Приобретение дополнительных знаний по проблемам поведения подростков и молодёжи при изучении и анализе источников литературы и Интернет - ресурсов по данной теме.
- Популяризации здорового образа жизни.

Основными проблемами современной молодежи, опасностями, подстерегающими их, являются алкоголизм, наркомания, интернет – зависимость, преступность, курение, СПИД, субкультуры, секты, опасные игры.

С целью выявления какие опасности подстерегают подростков в современном мире нами был проведен социологический опрос.

Для опроса мною были подобраны вопросы, составлена анкета. Анкетирование проводилось добровольно с каждым обучающимся индивидуально. Объяснив инструкцию, обучающиеся приступали к выполнению задания. Анкета состояла из семи вопросов, на которые подростки должны были выбрать ответ из выдвинутых вариантов. В ходе опроса мы получили ответы и после этого мы разработали буклет «Профилактика негативных явлений среди подростков». Также в старших классах прошли классные часы на тему «Опасные ситуации в подростковом возрасте».

Так, мы рассмотрели проблемы, с которыми может столкнуться современная молодёжь. Нельзя сказать, что люди не понимают значения здоровья, не дорожат им. Но, к сожалению, ценность здоровья большинством людей осознается тогда, когда оно под серьезной угрозой или в определенной степени утрачено.

Войдут они в их жизнь или нет, зависит лишь от личного выбора подростка. Всегда нужно помнить пословицу, что «спасение утопающего дело рук самого утопающего». Нужно стараться обдумывать каждое свое решение. Потому что будет ли человек счастлив в жизни или нет, зависит только от нас самих.

Но, несмотря на все перечисленные проблемы, мы надеемся, что наше поколение сможет справиться с ними, чтобы последующим поколениям людей досталось только самое лучшее.